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ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ 
ГЛОБАЛЬНОЇ ТУРБУЛЕНТНОСТІ ТА НЕВИЗНАЧЕННОСТІ  

 
У статті досліджено теоретичні засади інноваційно-інвестиційного розвитку підприємств в умо-

вах глобальної турбулентності та невизначеності. Проаналізовано сучасні підходи до визначення по-
нять "інноваційний розвиток" та "інвестиційний розвиток", встановлено їх взаємозв'язок. Розглянуто 
вплив глобальних викликів на інвестиційну активність та інноваційну діяльність підприємств. Система-
тизовано фактори зовнішнього та внутрішнього середовища, що створюють турбулентність у діяльно-
сті підприємств. Проаналізовано взаємозв'язок між інноваційними процесами та інвестиційним забез-
печенням в умовах нестабільності. Визначено ключові фактори впливу на ефективність інноваційно-
інвестиційного розвитку підприємств в період глобальної турбулентності. Досліджено механізми адап-
тації підприємств до умов невизначеності через їх інноваційно-інвестиційну діяльність. Запропоновано 
підходи до формування стратегії інноваційно-інвестиційного розвитку з урахуванням факторів ризику. 
Обґрунтовано необхідність створення гнучкої системи управління інноваційно-інвестиційним розвит-
ком підприємств.  
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Постановка проблеми та її зв’язок з важ-

ливими науковими та практичними завданнями. 

В умовах стрімких глобальних трансформацій та за-

гострення економічної нестабільності особливої акту-

альності набуває проблематика забезпечення сталого 

розвитку підприємств через призму їх інноваційно-

інвестиційної діяльності. Сучасні реалії характеризу-

ються безпрецедентним рівнем турбулентності та 

невизначеності, що створює нові виклики для бізнес-

середовища та вимагає переосмислення традиційних 

підходів до управління розвитком підприємств. Гло-

бальні кризові явища, геополітичні конфлікти, пан-

демічні обмеження та технологічні революції доко-

рінно змінюють умови функціонування підприємств, 

підвищуючи ризики їх діяльності та ускладнюючи 

процеси прийняття управлінських рішень. У цьому 

контексті саме інноваційно-інвестиційний розвиток 

стає ключовим фактором забезпечення конкуренто-

спроможності та життєздатності підприємств. Однак, 

попри наявність значного масиву наукових дослі-

джень з даної проблематики, теоретичні аспекти 

інноваційно-інвестиційного розвитку підприємств в 

умовах підвищеної турбулентності та невизначеності 

залишаються недостатньо вивченими. Особливої ува-

ги потребує дослідження механізмів взаємодії інно-

ваційних та інвестиційних процесів в умовах нестабі-

льного середовища, виявлення факторів, що вплива-

ють на ефективність інноваційно-інвестиційної дія-

льності підприємств, та розробка адаптивних страте-

гій розвитку. Актуальним залишається питання фор-

мування теоретико-методологічного базису для ство-

рення гнучких систем управління інноваційно-

інвестиційним розвитком, здатних забезпечити стій-

кість підприємств в умовах турбулентності. Необхід-

ність поглибленого дослідження зазначених аспектів 

зумовлена також тим, що існуючі теоретичні концеп-

ції та моделі інноваційно-інвестиційного розвитку 

підприємств здебільшого розроблялися для умов від-

носної стабільності і не повною мірою враховують 

специфіку сучасних викликів. Це створює суттєвий 

розрив між теоретичними напрацюваннями та прак-

тичними потребами бізнесу в умовах глобальної тур-

булентності. 

Таким чином, актуальність дослідження тео-

ретичних аспектів інноваційно-інвестиційного розви-

тку підприємств в умовах глобальної турбулентності 

та невизначеності обумовлена необхідністю форму-

вання цілісного теоретико-методологічного підґрунтя 

для розробки ефективних механізмів адаптації підп-

риємств  до  сучасних  викликів  та  забезпечення  їх  
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сталого розвитку в довгостроковій перспективі. 

Аналіз останніх публікацій по проблемі. На 

основі проаналізованих джерел можна зробити ком-

плексний огляд теоретичних аспектів інноваційно-

інвестиційного розвитку підприємств в умовах глоба-

льної турбулентності та невизначеності. Фундамента-

льні основи теорії інноваційного розвитку були за-

кладені в працях Й. Шумпетера [23], який вперше 

системно обґрунтував роль інновацій у економічному 

розвитку. В сучасних умовах дослідження інновацій-

но-інвестиційного розвитку набуває особливої актуа-

льності, що підтверджується численними науковими 

працями. Зокрема, Є. Грігєрман [2] розкриває сут-

ність та концептуальні підходи до розуміння іннова-

ційно-інвестиційного розвитку, наголошуючи на його 

комплексному характері. 

Важливим аспектом є нормативно-правове 

забезпечення інноваційно-інвестиційних процесів, 

яке регулюється відповідними законами України [6, 

7]. Я. Жовнірчик [5] аналізує шляхи вдосконалення 

нормативно-правової бази для забезпечення розвитку 

інноваційної системи України, підкреслюючи необ-

хідність її адаптації до сучасних викликів. В умовах 

глобальної турбулентності особливого значення на-

буває фінансове забезпечення інноваційної діяльнос-

ті. Г.Т. Пальчевич [16] досліджує джерела фінансово-

го забезпечення та механізми їх залучення, а В.П. 

Онофрійчук [14] розглядає фінансові аспекти спри-

яння інноваційно-інвестиційним процесам в Україні. 

Волощук В.Р., Волощук Ю.О., Іванишин О.В. [1] та 

О.С. Наконечна [13] акцентують увагу на стратегіч-

них аспектах інвестування інноваційного розвитку 

підприємств, наголошуючи на необхідності форму-

вання стійких механізмів розвитку в умовах невизна-

ченості. 

Особливу увагу дослідники приділяють пи-

танням конкурентоспроможності підприємств в кон-

тексті інноваційно-інвестиційного розвитку. Ж.В. 

Семчук та Р.М. Скриньковський [19] розглядають 

інноваційно-інвестиційний розвиток як ключову 

складову конкурентоспроможності підприємства в 

системі маркетингу.  В умовах сучасних викликів, 

пов'язаних із військовою агресією, актуалізуються 

питання відновлення економіки через інноваційний 

розвиток. С. Петрань та В. Шамота [17] досліджують 

роль інновацій у відновленні економіки України, а 

колектив авторів під редакцією В.А. Омельяненка [8] 

розглядає інноваційні основи відновлення та розвит-

ку країн після збройних конфліктів. Б. Данилишин [3, 

4] аналізує структурні реформи та механізми держав-

ної підтримки бізнесу в умовах війни, підкреслюючи 

важливість інноваційного розвитку для подолання 

кризових явищ. В. Устименко та Р. Джабраілов [21] 

досліджують правові ризики соціально-економічного 

розвитку України у воєнний час та період повоєнного 

відновлення. О. Кириченко [9] розглядає особливості 

інвестиційно-інноваційного забезпечення промисло-

вості України в умовах Четвертої промислової рево-

люції, що є особливо актуальним в контексті глоба-

льної турбулентності. І.М. Лицур та Ю.В. Лимич [11] 

аналізують чинники формування інноваційно-

інвестиційної політики сталого розвитку. 

Комплексне дослідження теоретичних та 

практичних аспектів інноваційної економіки предста-

влено в колективній монографії за редакцією Є.І. Ма-

сленнікова [12], де розглядаються різні аспекти інно-

ваційного розвитку в умовах сучасних викликів. Я.С. 

Ларіна [10] досліджує сутність і структуру економіч-

ного розвитку та його особливості в українських реа-

ліях. У роботах Ю. Удовиченко та В. Хобти [20] роз-

глядаються питання підвищення конкурентоспромо-

жності економіки України шляхом впровадження 

інновацій, а В.Г. Федоренко та Ю.Б. Пінчук [22] ана-

лізують особливості інвестиційно-інноваційного про-

цесу в Україні. 

Водночас, аналіз наукової літератури свід-

чить про недостатню розробленість теоретико-

методологічних засад дослідження інноваційно-

інвестиційного розвитку підприємств саме в умовах 

глобальної турбулентності та невизначеності. Біль-

шість існуючих досліджень фокусується на окремих 

аспектах інноваційної або інвестиційної діяльності, 

не розглядаючи їх у комплексній взаємодії. Крім то-

го, недостатньо дослідженими залишаються механіз-

ми адаптації підприємств до умов підвищеної неви-

значеності через призму їх інноваційно-

інвестиційного розвитку, що зумовлює необхідність 

подальших досліджень у цьому напрямі. 

Формулювання цілей дослідження. Метою 

дослідження є поглиблення теоретичних засад та роз-

робка концептуальних положень щодо інноваційно-

інвестиційного розвитку підприємств в умовах глоба-

льної турбулентності та невизначеності.  

Для досягнення поставленої мети були ви-

значені та вирішені такі наукові завдання: 

1. Систематизувати та поглибити 

теоретичні підходи до визначення сутності 

інноваційно-інвестиційного розвитку підприємств як 

комплексного економічного явища в контексті 

сучасних глобальних викликів.  

2. Дослідити особливості впливу факторів 

глобальної турбулентності та невизначеності на 

процеси інноваційно-інвестиційного розвитку 

підприємств.  

3. Проаналізувати взаємозв'язок та 

взаємообумовленість інноваційних та інвестиційних 

процесів в умовах нестабільного економічного 

середовища.  

4. Визначити ключові компоненти системи 

управління інноваційно-інвестиційним розвитком 

підприємств та обґрунтувати необхідність їх 

адаптації до умов підвищеної невизначеності.  

5. Розробити концептуальні положення 

щодо формування гнучкої стратегії інноваційно-

інвестиційного розвитку підприємств з урахуванням 

факторів турбулентності зовнішнього середовища.  

6. Обґрунтувати теоретико-методологічні 

засади створення адаптивних механізмів управління 

інноваційно-інвестиційним розвитком підприємств.  

Виклад основних результатів та їх обґрун-

тування. Дослідження теоретичних аспектів іннова-
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ційно-інвестиційного розвитку підприємств в умовах 

глобальної турбулентності та невизначеності доціль-

но розпочати з уточнення категоріального апарату. В 

сучасній економічній науці інноваційно-

інвестиційний розвиток розглядається як складний 

багатовимірний процес, що поєднує в собі інновацій-

ну діяльність підприємства з відповідним інвестицій-

ним забезпеченням, спрямований на якісні трансфор-

мації у всіх сферах функціонування підприємства з 

метою підвищення його конкурентоспроможності та 

адаптивності до змін зовнішнього середовища. 

Глобальна турбулентність як економічне 

явище характеризується високою динамічністю змін, 

непередбачуваністю їх напрямків та інтенсивності, 

що створює особливий контекст для інноваційно-

інвестиційної діяльності підприємств. В таких умовах 

традиційні лінійні моделі інноваційного розвитку 

втрачають свою ефективність, поступаючись місцем 

більш гнучким та адаптивним підходам. Особливого 

значення набуває здатність підприємств до швидкого 

реагування на зміни ринкового середовища та перео-

рієнтації інноваційних процесів відповідно до нових 

викликів.  

Аналіз теоретичних концепцій інноваційно-

інвестиційного розвитку підприємств в умовах тур-

булентності дозволяє виявити складну багатоаспект-

ну природу цього процесу. За результатами дослі-

джень провідних науковців формується комплексне 

розуміння ключових аспектів, що визначають успіш-

ність інноваційно-інвестиційного розвитку в сучас-

них умовах.  У сучасному динамічному бізнес-

середовищі стратегічний вимір розвитку підприємств 

набуває особливого значення, формуючи фундамен-

тальну основу їх довгострокової конкурентоспромо-

жності та стійкості. Ключовою характеристикою ус-

пішних підприємств стає їхня здатність формувати та 

реалізовувати гнучкі адаптивні стратегії, які дозво-

ляють швидко та ефективно реагувати на постійні 

зміни зовнішнього середовища. Це особливо важливо 

в контексті зростаючої глобальної турбулентності, 

яка створює нові виклики та можливості для бізнесу. 

У сучасному динамічному бізнес-середовищі 

стратегічний вимір розвитку підприємств набуває 

особливого значення, формуючи фундаментальну 

основу їх довгострокової конкурентоспроможності та 

стійкості. Ключовою характеристикою успішних під-

приємств стає їхня здатність формувати та реалізову-

вати гнучкі адаптивні стратегії, які дозволяють швид-

ко та ефективно реагувати на постійні зміни зовніш-

нього середовища. Це особливо важливо в контексті 

зростаючої глобальної турбулентності, яка створює 

нові виклики та можливості для бізнесу. Практика 

стратегічного управління виходить далеко за межі 

традиційного планування та контролю. Воно перед-

бачає створення комплексних систем раннього вияв-

лення можливостей та загроз, що дозволяють підпри-

ємствам не просто реагувати на зміни, але й передба-

чати їх, формуючи проактивну позицію у ринковому 

середовищі. Такий підхід вимагає розвитку особли-

вих компетенцій у сфері стратегічного передбачення 

та управління змінами, які стають критично важли-

вими в умовах наростаючої невизначеності. 

Організаційний контекст інноваційно-

інвестиційного розвитку підприємств набуває особ-

ливого значення в сучасних умовах. Успішна реаліза-

ція інноваційних стратегій вимагає формування від-

повідних організаційних структур, які забезпечують 

необхідну гнучкість та адаптивність. Традиційні ієра-

рхічні структури все частіше поступаються місцем 

більш динамічним формам організації, які базуються 

на горизонтальних зв'язках та мережевій взаємодії. 

Особливу роль у забезпеченні організаційної гнучко-

сті відіграє розвиток проектних форм управління. 

Проектні команди стають ефективним інструментом 

реалізації інноваційних ініціатив, забезпечуючи не-

обхідну концентрацію ресурсів та компетенцій для 

досягнення конкретних цілей розвитку. При цьому 

важливо забезпечити правильний баланс між проект-

ною діяльністю та підтримкою стабільності основних 

бізнес-процесів підприємства. 

Культура інновацій стає невід'ємною складо-

вою організаційного розвитку. Вона передбачає фор-

мування середовища, що стимулює творчість, підпри-

ємницьку ініціативу та готовність до експериментів. 

Важливим аспектом є розвиток системи управління 

знаннями, яка забезпечує ефективний обмін досвідом 

та найкращими практиками всередині організації. 

Ресурсний аспект інноваційно-інвестиційного розви-

тку охоплює широке коло питань, пов'язаних із фор-

муванням та ефективним використанням інвестицій-

них ресурсів. В умовах зростаючої невизначеності 

особливого значення набуває правильна диверсифі-

кація інвестиційних портфелів, яка дозволяє оптимі-

зувати співвідношення між ризиком та доходністю. 

Взагалі сучасний підхід до управління інвес-

тиційними ресурсами передбачає створення гнучких 

механізмів їх перерозподілу відповідно до змін рин-

кової ситуації та стратегічних пріоритетів підприємс-

тва. Важливим елементом такого підходу є форму-

вання резервних фондів, які забезпечують підтримку 

критично важливих інноваційних проектів навіть в 

умовах тимчасових фінансових обмежень. Технологі-

чний аспект розвитку підприємств в сучасних умовах 

виходить далеко за межі простого впровадження но-

вих технологічних рішень. Ключовою характеристи-

кою успішних підприємств стає їхня технологічна 

гнучкість – здатність швидко освоювати та адаптува-

ти нові технології відповідно до змін ринкового сере-

довища та потреб споживачів. 

Розвиток технологічної гнучкості вимагає си-

стемного підходу, який охоплює не лише технічні 

аспекти, але й питання розвитку персоналу, форму-

вання відповідних компетенцій та створення ефекти-

вних механізмів трансферу технологій. Особливого 

значення набуває здатність підприємства інтегрувати 

нові технологічні рішення в існуючі бізнес-процеси, 

забезпечуючи при цьому необхідний рівень ефектив-

ності та надійності. В умовах глобальної турбулент-

ності ефективність інноваційно-інвестиційного роз-

витку підприємств значною мірою залежить від їх 

здатності управляти невизначеністю. Це вимагає роз-
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витку комплексних систем управління ризиками, які 

охоплюють як інноваційні, так і інвестиційні аспекти 

діяльності. 

Практики управління ризиками, у сучасних 

умовах, базуються на принципах проактивності та 

системності. Вони передбачають не лише ідентифіка-

цію та оцінку потенційних ризиків, але й розробку 

механізмів їх попередження та мінімізації. Особливо-

го значення набуває розвиток сценарного планування, 

яке дозволяє підприємствам бути готовими до різних 

варіантів розвитку ситуації. Збалансований підхід до 

оцінки ефективності та планування розвитку стає ва-

жливим інструментом управління в умовах невизна-

ченості. Він передбачає врахування не лише фінансо-

вих показників, але й інших важливих аспектів діяль-

ності підприємства, включаючи розвиток персоналу, 

якість бізнес-процесів, задоволеність клієнтів тощо. 

Особливу роль у забезпеченні адаптивності 

підприємства відіграє розвиток організаційного нав-

чання та управління знаннями. Здатність швидко на-

копичувати та ефективно використовувати новий до-

свід стає критичним фактором успіху в умовах тур-

булентного середовища. Це вимагає створення відпо-

відних систем та механізмів, які забезпечують ефек-

тивний обмін знаннями всередині організації та їх 

трансформацію в конкретні управлінські рішення та 

інновації. Інтегрований підхід до інноваційно-

інвестиційного розвитку підприємств передбачає 

врахування взаємозв'язку та взаємовпливу всіх зазна-

чених аспектів. Стратегічні рішення щодо напрямків 

розвитку мають враховувати не лише ринкові можли-

вості, але й організаційні та ресурсні обмеження, тех-

нологічні можливості та ризики. 

Таким чином особливого значення набуває 

здатність підприємств забезпечувати синергію різних 

аспектів розвитку. Успішні інновації часто виникають 

на перетині різних сфер діяльності, вимагаючи ефек-

тивної координації та взаємодії різних підрозділів та 

функцій. Це підкреслює важливість розвитку механі-

змів крос-функціональної взаємодії та проектного 

управління. Зокрема сучасне розуміння інноваційно-

інвестиційного розвитку підприємств вимагає ком-

плексного підходу, який враховує всю складність та 

багатогранність цього процесу. Успіх у сучасному 

турбулентному середовищі залежить від здатності 

підприємства забезпечити ефективну інтеграцію різ-

них аспектів розвитку, створюючи стійкі конкурентні 

переваги на основі інновацій та ефективного викори-

стання інвестиційних ресурсів. 

Особливу роль у забезпеченні ефективності 

інноваційно-інвестиційного розвитку відіграє збалан-

сованість між різними типами інновацій. В умовах 

турбулентності підприємствам доцільно підтримува-

ти портфель інноваційних проектів, що включає як 

інкрементальні інновації, спрямовані на поступове 

удосконалення існуючих продуктів та процесів, так і 

радикальні інновації, що можуть забезпечити якісний 

прорив у розвитку підприємства. Важливим теорети-

чним аспектом є також розуміння циклічності інно-

ваційно-інвестиційного розвитку та його взаємозв'яз-

ку з макроекономічними циклами. В умовах глобаль-

ної турбулентності ця циклічність стає менш перед-

бачуваною, що вимагає від підприємств розвитку зда-

тності до швидкої реконфігурації ресурсів та компе-

тенцій. 

Результати дослідження свідчать про необ-

хідність формування інтегрованого підходу до управ-

ління інноваційно-інвестиційним розвитком підпри-

ємств, який би враховував: 

 Комплексність взаємозв'язків між 

інноваційними та інвестиційними процесами;  

 Багаторівневість управління, що охоплює 

стратегічний, тактичний та оперативний рівні;  

 Необхідність балансування між 

стабільністю та гнучкістю в управлінні розвитком;  

 Важливість формування відповідної 

організаційної культури та компетенцій персоналу.  

Такий підхід дозволяє забезпечити систем-

ність у розвитку підприємства та підвищити його 

стійкість до зовнішніх шоків при збереженні здатнос-

ті до інноваційного оновлення. В умовах цифрової 

трансформації економіки особливого значення набу-

ває розвиток цифрових компетенцій та використання 

сучасних інформаційних технологій в управлінні 

інноваційно-інвестиційними процесами. Це створює 

нові можливості для підвищення ефективності управ-

ління розвитком підприємств, але водночас вимагає 

відповідних інвестицій та організаційних змін. Таким 

чином, теоретичне осмислення проблематики іннова-

ційно-інвестиційного розвитку підприємств в умовах 

глобальної турбулентності та невизначеності дозво-

ляє сформувати концептуальні засади для розробки 

практичних механізмів управління цим процесом та 

забезпечення сталого розвитку підприємств у довго-

строковій перспективі. 

Висновки та перспективи подальших дос-

ліджень. На основі проведеного дослідження теоре-

тичних аспектів інноваційно-інвестиційного розвитку 

підприємств в умовах глобальної турбулентності та 

невизначеності можна зробити наступні висновки: 

1. Встановлено, що сучасні умови 

господарювання характеризуються безпрецедентним 

рівнем турбулентності та невизначеності, що суттєво 

впливає на характер і динаміку інноваційно-

інвестиційного розвитку підприємств. Це вимагає 

переосмислення традиційних теоретичних підходів та 

формування нової парадигми управління розвитком 

підприємств, яка б враховувала специфіку сучасних 

викликів.  

2. Визначено, що ефективність інноваційно-

інвестиційного розвитку підприємств в умовах 

глобальної турбулентності значною мірою залежить 

від їх здатності формувати гнучкі адаптивні системи 

управління, які забезпечують швидке реагування на 

зміни зовнішнього середовища при збереженні 

стратегічного фокусу розвитку.  

3. Обґрунтовано необхідність комплексного 

підходу до управління інноваційно-інвестиційним 

розвитком, який передбачає інтеграцію стратегічного, 

організаційного, ресурсного та технологічного 

аспектів. Такий підхід дозволяє забезпечити 

системність у розвитку підприємства та підвищити 
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його стійкість до зовнішніх шоків.  

4. Виявлено, що в умовах невизначеності 

особливого значення набуває збалансованість 

інноваційного портфеля підприємства, що передбачає 

оптимальне поєднання інкрементальних та 

радикальних інновацій, а також диверсифікацію 

джерел їх фінансування.  

5. Доведено важливість розвитку 

організаційних компетенцій у сфері управління 

ризиками та невизначеністю, що включає 

формування систем раннього виявлення можливостей 

та загроз, розвиток сценарного планування та 

створення гнучких механізмів перерозподілу 

ресурсів.  

6. Встановлено, що цифрова трансформація 

створює нові можливості для підвищення 

ефективності управління інноваційно-інвестиційним 

розвитком підприємств, але водночас вимагає 

розвитку відповідних компетенцій та організаційних 

змін.  

7. Обґрунтовано необхідність формування 

відповідної організаційної культури та системи 

управління знаннями як ключових факторів 

забезпечення адаптивності підприємства до умов 

турбулентного середовища.  

Перспективи подальших досліджень у дано-

му напрямі пов'язані з розробкою конкретних мето-

дичних підходів та інструментів управління іннова-

ційно-інвестиційним розвитком підприємств в умовах 

глобальної турбулентності, а також з вивченням галу-

зевої специфіки впровадження запропонованих тео-

ретичних підходів. Особливої уваги потребує дослі-

дження механізмів інтеграції цифрових технологій у 

систему управління інноваційно-інвестиційним роз-

витком та оцінка їх впливу на ефективність діяльнос-

ті підприємств. 

Практичне значення отриманих результатів 

полягає у можливості їх використання при форму-

ванні стратегій інноваційно-інвестиційного розвитку 

підприємств, розробці систем управління ризиками та 

створенні адаптивних організаційних структур. Тео-

ретичні положення, сформульовані в дослідженні, 

можуть слугувати основою для подальшого розвитку 

методології управління підприємствами в умовах 

глобальної турбулентності та невизначеності. 
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THEORETICAL ASPECTS OF THE RESEARCH OF INNOVATIVE AND 
INVESTMENT DEVELOPMENT OF ENTERPRISES IN THE CONDITIONS 

OF GLOBAL TURBULENCE AND UNCERTAINTY   
 
The article comprehensively examines the theoretical foundations of innovation and investment de-

velopment of enterprises under the conditions of global turbulence and uncertainty, focusing on their crucial 
role in modern business environments. Modern scientific approaches to defining the essence of "innovative 
development" and "investment development" concepts have been thoroughly analyzed, while their deep in-
terconnection and interdependence have been established through systematic research methodologies. The 
features of modern global challenges' impact on investment activity and innovative operations of enterprises 
have been considered in detail, taking into account both short-term and long-term perspectives of business 
development. External and internal environmental factors that create turbulence and uncertainty in enterprise 
activities have been systematically categorized and analyzed, with particular attention to their dynamic na-
ture and complex interactions. The nature of the relationship between innovation processes and investment 
support in an unstable economic environment has been meticulously analyzed, revealing key patterns and 
dependencies. The research identifies and examines critical factors affecting the efficiency of innovation and 
investment development of enterprises during global turbulence, providing insights into their relative im-
portance and potential mitigation strategies. The mechanisms of enterprises' adaptation to uncertainty condi-
tions through the prism of their innovation and investment activities have been investigated comprehensively, 
offering practical insights for business practitioners. Theoretical approaches to forming a strategy for innova-
tion and investment development of enterprises have been proposed, taking into account various uncertain-
ties and risk factors, while emphasizing the importance of strategic flexibility. The necessity of creating a flex-
ible management system for innovation and investment development of enterprises has been substantiated, 
highlighting its crucial role in enabling organizations to quickly respond to changes in the external environ-
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ment and maintain competitive advantages in turbulent market conditions. The study contributes to both the-
oretical understanding and practical implementation of innovation and investment strategies in modern busi-
ness contexts, providing valuable insights for researchers and practitioners alike. 

Key words: innovation, investment, innovation and investment development, enterprise, global tur-
bulence, uncertainty, development strategy, investment activity. 
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